



# ΑΝΑΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΤΕ

Νοεμ. - Δεκεμ. 2012

## Επισκόπηση πρόσφατων γεγονότων και εξελίξεων στο Σύλλογο Συνταξιούχων

Γνωρίζουμε καλά ότι στις σημερινές συνθήκες το πρόβλημα των συναδέλφων είναι πόση σύνταξη και πόσο μέρισμα θα παίρνουμε "τον άλλο μήνα" και όχι οι φιλονικίες των παρατάξεων και κινήσεων

στο Σύλλογο Συνταξιούχων και στο Σύλλογο των Υπαλλήλων (ΣΥΤΕ). Όμως, η σύνταξη και το μέρισμά μας εξαρτάται και από εμάς και από το τρόπο που λειτουργούν οι Σύλλογοί μας. Κρίναμε αναγκαίο, συνεπώς, να κάνουμε μια επισκόπηση των πρόσφατων γεγονότων και των εξελίξεων στο "εσωτερικό" του χώρου. Το θεωρούμε αναγκαίο γιατί, ενώ η διενέργεια βαίνει προς το τέλος της (Μάρτιος 2013), οι διαλυτικές κινήσεις και αποφάσεις της πλειοψηφίας του Συλλόγου μας δεν έχουν τελειωμό αλλά και γιατί έτσι οι συνάδελφοι θα έχουν την απαραίτητη γνώση του τρόπου που λειτουργεί ο Σύλλογος.

Στη πλειοψηφία που κατευθύνει το Σύλλογο τη τρέχουσα διετία, δεν άρκεσε η απόρριψη από τους συναδέλφους, σε δύο Γενικές Συνελεύσεις, των ανεύθυνων προτάσεων τους να αγοράσει ο Σύλλογος παλιό και μη λειτουργικό κτίριο ούτε, η αγνόηση των προτάσεων του ΣΥΤΕ όπως οι δύο Σύλλογοι συγκατοικήσουν, για ένα διάστημα, χωρίς ενοίκιο,

σε ανακαινιζόμενο κτίριο της Τράπεζας, στην οδό Λέκκα.

Συνέχισαν με σπασμωδικές ενέργειες, όπως η περικοπή της υπέρ του ΣΥΤΕ ελάχιστης εισφοράς

### Η "Αναγεννητική Πρωτοβουλία" προσκαλεί

Ο Σύλλογος Συνταξιούχων είναι πολύ πλούσιος σε **αχρησιμοποίητη γνώση** και **εμπειρία** λόγω της αθρόας συνταξιοδότησης, τα τελευταία χρόνια, πολλών συναδέλφων που έχουν ασκήσει υπεύθυνα καθήκοντα στη Τράπεζα.

Καλούνται οι συνάδελφοι, ιδιαίτερα οι νέοι συνταξιούχοι, να μην αμελήσουν να γραφούν στο Σύλλογό τους, που στις σημερινές συνθήκες αποκτά μεγάλη σπουδαιότητα και να πλαισιώσουν και να στηρίξουν μια προσπάθεια **ανανέωσης του** σε πρόσωπα, σε ιδέες, σε νοοτροπία. Αυτό απαιτεί η φυσιολογική εξέλιξη των πραγμάτων.

Σχετικά ανακοινώνεται ότι η "Αναγεννητική Πρωτοβουλία" παράλληλα με τη χρήση της λέσχης στη Χρ. Λαδά, συνεχίζει, μέχρι νεωτέρας, τις κάθε Τρίτη ελεύθερες συναντήσεις - συζητήσεις συναδέλφων στη λέσχη Σίνα 16 τις ώρες 10:30 - 13:00..

Περισσότερες πληροφορίες για την κίνηση σε [www.anagennitiki.gr](http://www.anagennitiki.gr) και [e/m\\_ikarospetrop@yahoo.gr](mailto:e/m_ikarospetrop@yahoo.gr)

επί της σύνταξης (1,25 τοις χιλίοις), αντί του περιορισμού της σπατάλης και της μείωσης της (συγκριτικά με άλλους Συλλόγους), **μεγάλης** εισφοράς μας υπέρ του Συλλόγου μας η της δημιουργίας "Λίσμου αλληλεγγύης" όπως η κίνησή μας έχει επεξεργασθεί και έχει προτείνει στο Δ.Σ. του Συλλόγου.

Δεν τους απασχόλησε ότι η κλιμακούμενη διαμάχη τους με το ΣΥΤΕ, απειλεί να εμπλέξει στη συνδικαλιστική διαμάχη την Τράπεζα και να την ωθήσει σε επανεξέταση παγιωμένων στο

χώρο πρακτικών ενώ προκαλεί ανεπιθύμητη στρεβλωτική δημοσιότητα.

Συνεχίζουν να εκδίδουν ανιστόρητες φαιδρές ανακοινώσεις στοχεύοντας στον αποπροσανατολισμό, εμπλέκοντας και την "Αναγεννητική Πρωτοβουλία" ακόμη και σε οικονομικά θέματα, όπου μόνο αυτοί διαχειρίζονται. Φαίνεται, όμως, ότι θα συνεχίσουν στον ίδιο δρόμο της πόλωσης σύμφωνα με τις παρακάτω πρόσφατες ενέργειές τους:

### Και τρίτο γράμμα από Το Σ.Υ.Τ.Ε.

Στις 5.10.12 στο Σύλλογο Συνταξιούχων έφθασε ένα ακόμη γράμμα - πρόσκληση από το ΣΥΤΕ που, κάτω από το βάρος των εντεινόμενων τελευταία γεγονότων - ενεργειών, που τραυματίζουν περαιτέρω τις σχέσεις των δύο συλλόγων και συνεχώς βαθαίνουν το χάσμα μεταξύ τους, το εκτιμήσαμε θετικά γιατί, ανεξάρτητα της διατύπωσής του, ζητούσε **συνάντηση των δύο δ/κών συμβουλίων** για την Τρίτη **9.10.12**. Και τούτο γιατί η συνάντηση μπορούσε να αποτελέσει την απαραίτητη εξομάλυνση των ταραγμένων σχέσεων των δύο φορέων του χώρου.

### **Αγνοήθηκε η πρόταση για συνάντηση και αποκατάσταση των σχέσεων των δύο συλλόγων**

Κι όμως πέρασε έξω. Την προτεινόμενη από το ΣΥΤΕ ημέρα συνάντησης (Τρίτη 9.10.12) η πλειοψηφία του συλλόγου συνταξιούχων όρισε συνεδρίαση του Δ/κού Συμβουλίου, χωρίς να συμπεριλάβει την πρόσκληση του ΣΥΤΕ στα θέματα της ημερήσιας διάταξης! Τόσο μεγάλη σημασία της έδωσαν!

Το θέμα τέθηκε από τη κίνησή μας. Η πλειοψηφία των "επτά" συναδέλφων εκφράστηκε μόνο από τη πρόεδρο με τη μονοσήμαντη διατύπωση "δεν μας αφορά!" Αντίθετα η ΕΣΑΚ Σ δια του σ. Ι. Βαμβακούση αναλώθηκε σε αποδόμηση της πρόσκλησης αναλύοντας και ερμηνεύοντας τις παραγράφους της, χωρίς να παραλείψει να αναφερθεί αντιπαραθετικά στη τοποθέτηση του προέδρου της κίνησής μας Ίκαρου Πετρόπουλου που δεν τον απασχόλησε η διατύπωση της πρόσκλησης αλλά το περιεχόμενό της και η διαγραφόμενη ευκαιρία μιας ξεκάθαρης συζήτησης και αποκατάστασης στοιχειώδους έστω επαφής - επικοινωνίας των δύο συλλόγων.

### **Καθιερωμένη μηνιαία συγκέντρωση στις 10.10.12**

Το τόσο σημαντικό θέμα δηλαδή να συναντηθούν τα Δ/κά Συμβούλια των δύο Συλλόγων και να εξομαλυνθούν οι ταραγμένες σχέσεις τους, δεν απετέλεσε ουσιαστικό θέμα ούτε στη καθιερωμένη μηνιαία συγκέντρωση μηνός Οκτωβρίου (10.10.12) όπου, παρά την προσπάθειά μας, η πλειοψηφία των "επτά" ταμπουρώθηκε πίσω από τη "θερμιά" αγόρευση, (όπως τη προηγούμενη ημέρα στο Δ.Σ.), του σ. Ι. Βαμβακούση με χαρακτηριστική τη προτροπή του σ. Α. Μελισσηνάκη να σιγήσουν οι υπόλοιποι "γιατί τα είπε όλα ο Γιάννης".

Στον εκτός στόχου προσανατολισμό της συγκέντρωσης συνέβαλε και ο σ. Π. Ξανθόπουλος που θεώρησε σκόπιμο να διαβάσει από το βήμα τοποθέτηση του Ίκαρου Πετρόπουλου σε Δ.Σ. του Συλλόγου μας το έτος ...1999(!) σχετικά με την εισφορά που παρακρατείται από τους συνταξιούχους υπέρ του ΣΥΤΕ (1,25 τοις χιλίοις). Αυτή η ...ανασκαφή σε επιλεγμένα πρακτικά, ανεξάρτητα προθέσεων και στόχου, ήταν συνεισφορά στο ανεπιθύμητο κλίμα αντιπαράθεσης των δύο Συλλόγων που καλλιεργούν με πράξεις και παραλείψεις οι "επτά".

Σημειώνεται ότι ο Ίκαρος Πετρόπουλος ουδέποτε αμφισβήτησε την τοποθέτησή του αυτή και συνεπώς διερωτόμαστε για τη σκοπιμότητα της.

### **Φυγή από τη πραγματικότητα**

Θυμίζουμε ότι μεταξύ του 1999 και του 2012 έχουν περάσει 13 ολόκληρα χρόνια και έχουν σημειωθεί κατακλυσμιαίες μεταβολές, ιδιαίτερα στο τομέα της ασφάλισής μας. Το ότι τα ταμεία μας δεν απέφυγαν το 2008 την ένταξη τους στο ΙΚΑ, με τις γνωστές συνέπειες, και ότι αργότερα επανήλθαν στην Τράπεζα της Ελλάδος και κρατάμε ακόμη την αξιοπρέπεια μας, δεν οφείλεται μόνο στο καταστατικό της που,

άλλωστε, ισχύει από το 1928 αλλά και στη πολιτική του ΣΥΤΕ (αγωνιστική και διαπραγματευτική). Η αγνόηση αυτού του καθοριστικού γεγονότος στο χώρο μας και τα αποτελέσματά του, πέραν της μικροψυχίας προφανώς οφείλεται και στην αρνητική και ελεγχόμενη στάση που είχαν πολλοί επικριτές μας στη κορυφή του Συλλόγου μας, απέναντι στη καθολική κινητοποίηση των εργαζομένων στην Τράπεζα της Ελλάδος το 2008, που υπήρξε η μήτρα των κατοπινών θετικών εξελίξεων στο ασφαλιστικό μας πρόβλημα. Προσθέτουμε ότι μέσα στα 13 χρόνια που πέρασαν ο ΣΥΤΕ συρρικνώθηκε αριθμητικά σε 2000 μέλη, ενώ οι συνταξιούχοι είναι υπερπολλαπλάσιοι με αντίστοιχη μείωση και αύξηση των εσόδων τους από τις εισφορές των μελών τους.

### **Ποιός έδωσε τα πρακτικά;**

Με αφορμή περικοπή της πρόσκλησης για συνάντηση που ο ΣΥΤΕ απηύθυνε στο Σύλλογο μας ακούστηκαν υπαινιγμοί και ερωτηματικά για το "ποιός έδωσε τα πρακτικά στο Γοζαδίνο". Βολεύονται οι άνθρωποι με την αντίληψη ότι τα πρακτικά είναι ...ιερά κείμενα και συνεπώς απόρρητα. Τούτο είναι απότοκο της δυνατότητάς τους και της αντίληψης που έχουν για την "εξουσία" τους, δηλαδή την αποστολή του εκλεγμένου διοικητικού συμβούλου και τη λειτουργία του Δ/κού Συμβουλίου ως δημοκρατικού οργάνου. Ως μόνιμοι ένοικοι του Συλλόγου θεωρούν ότι μετά την εκλογή του ο Δ/κός Σύμβουλος και το Δ.Σ. λειτουργεί ερήμην των μελών του και γι αυτό οι συνεδριάσεις του είναι **κλειστές** και τα πρακτικά είναι **απόρρητα**. Αυτή είναι μια βολική αντιδημοκρατική θεώρηση. Όταν η ίδια η βουλή, όπου τα θέματα έχουν τεράστια εθνική σημασία, λειτουργεί **ανοικτά** τα δε πρακτικά είναι στη διάθεση όλων, ο Σύλλογος Συνταξιούχων της ΤτΕ, κατ' απόφαση της πλειοψηφίας του, έχει κλειστό Δ.Σ., και επτασφράγιστα πρακτικά!!

Τελικά, το ποιός έδωσε τα πρακτικά στο Γοζαδίνο, ας ψαχθούν μεταξύ τους και τον ένοχο θα τον ...ανακαλύψουν. Θα είναι μια ακόμη... προσφορά τους στους συνταξιούχους!

### **Πήγαν μόνοι τους στον κ. Μιχαλόπουλο!**

Στο Δ/κό Συμβούλιο της 9.10.12 μας ανακοίνωσαν ότι οι τρεις του προεδρείου συναδέλφοι (**Ε. Κλητοράκη, Γ. Μαχαίρας, Γ. Ανδρουλάκης**) πήγαν στον αρμόδιο για τα θέματά μας Δ/ντή κ. **Μ. Μιχαλόπουλο** και έθεσαν, τώρα(!), με τη λήξη της θητείας τους, θέματα συνταξιούχων.

Στο Δ/κό Συμβούλιο τους θέσαμε την παρακάτω απορία μας:

*Καλά, ο κ. Διοικητής επιθυμεί να βλέπει μόνο προέδρους! Όμως, εφόσον ο κ. Διευθυντής επιθυμεί (δεν αρνείται) να βλέπει ολόκληρο το Δ/κό Συμβούλιο των συνταξιούχων γιατί πήγατε μόνοι σας;*

*Εάν ο κ. Διευθυντής, άκουγε και ορισμένα τεκμηριωμένα επιχειρήματά μας, όπως τότε με τα δάνεια όπου πήραμε και την αναδρομικότητα της ρύθμισης από 1.1.12, τι θα σας πείραζε;*

## Επισκόπηση πρόσφατων γεγονότων και εξελίξεων στο Σύλλογο Συνταξιούχων

### Χάθηκε ο μπούσουλας

Οι συνάδελφοι γνωρίζουν πολύ καλά, πλέον, την ποιότητα των πληθωρισμένων ανακοινώσεων που, με ευθύνη των "επτά", εκδίδονται στο όνομα του Δ.Σ. Όμως, ξεπερνάει κάθε όριο ανοχής να φθάσουν στο σημείο να γράψουν και μάλιστα στη αρχή της ανακοίνωσής τους 13/19.9.12, ότι "τα κροκοδείλια δάκρυα που συνοδεύουν τα κείμενα των ανακοινώσεων του ΣΥΤΕ και της ΑΝΑΓΕΝΝΗΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ έχουν ένα και μοναδικό στόχο. Να θολώσουν την εικόνα της πραγματικότητας και να αποκομίσουν όχι μόνο συνδικαλιστικά αλλά και **οικονομικά οφέλη**".

Στο Δ.Σ. στις 9.10.12, όταν τους θυμίσαμε ότι **οικονομικά οφέλη** μπορούν να έχουν μόνο όσοι κινούν το "ταμείο" του Συλλόγου με πλειοψηφικές αποφάσεις και ότι τέτοιες αποφάσεις λαμβάνουν **μόνο αυτοί, και ποτέ εμείς**, προφασίσθηκαν "λάθος" και ότι θα διορθώσουν. Ψιλά γράμματα για τους κολλημένους στις καρέκλες τους.

### Η ΔΕΚΣ... "μίλησε"

Βαίνει σε λήξη η τρέχουσα διετία που χρωματίστηκε από τη συνεργασία της ...ανεξάρτητης κίνησης ΔΕΚΣ με την, επίσης, ...ανεξάρτητη κίνηση της συν. Ε. Κλητοράκη. **Τώρα** η ΔΕΚΣ αποφάσισε να, ...μιλήσει (Οκτ. '12), ενώ για δυό περίπου χρόνια έχει ταυτισθεί η έχει στηρίξει τη διχαστική και ανεκδιήγητη πολιτική του προεδρείου του Συλλόγου μας. Δυστυχώς στην ανακοίνωσή τους δεν διακρίναμε καμιά ανησυχία για τις κακές σχέσεις των δύο Συλλόγων. Αντίθετα οι συνάδελφοι αυτής της κίνησης ξύλουν πληγές, απαριθμώντας πράξεις και παραλείψεις του ΣΥΤΕ σε βάρος των συνταξιούχων, ενώ δεν ξέχασαν την κίνησή μας την "ΑΝΑΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ" δικάζοντας την άδικα για τους εθελουσυνταξιούχους και για ενέργειες και αποφάσεις που, δυστυχώς γι' αυτούς, έχουν ανοιχτά υιοθετήσει. **Τότε**, όμως, ήταν (ανήκαν) στην ΑΝΑΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ. **Τώρα** κρίνουν ότι μπορούν να λένε τα ακριβώς αντίθετα στρεβλώνοντας τα γεγονότα!

### Μηνιαία συγκέντρωση στις 21.11.12

Η μηνιαία συγκέντρωση των συναδέλφων του μήνα Νοεμβρίου 2012 πραγματοποιήθηκε, ανατιολό-

γητα, την Τετάρτη 21.11.12 αντί της καθιερωμένης πρώτης τετάρτης δηλαδή της 7.11.12 και χωρίς να έχει προηγηθεί το, επίσης καθιερωμένο, Δ/κο Συμβούλιο.

Η συγκέντρωση έγινε κάτω από το βάρος των δραματικών περικοπών στο εισόδημά μας που ψηφίσθηκαν από τη Βουλή στις 7.11.12 κατ εντολή της Τρόικας (Ν. 4092 και 4093 ΦΕΚ 222) και ανεμένετο ανάλογη συμπεριφορά και αλλαγή της εμφυλιοπολεμικής στάσης της πλειοψηφίας.

Η δραματική βίαιη αφαίρεση μεγάλου μέρους του συνταξιοχικού εισοδήματός μας που μας φέρνει αντιμέτωπους με το κρισιμότερο πρόβλημα που έχουμε ποτέ αντιμετωπίσει, επέβαλε κλίμα **συσπείρωσης και ενότητας** και με το σύνολο των δυνάμεών μας, **ενεργεία και συνταξιούχων**, να αναζητήσουμε, **μέσα από τη γνώση**, το προσφορότερο τρόπο χειρισμού.

Όμως, για μια ακόμη φορά ο Σύλλογος των Συνταξιούχων της Τ.τ.Ε. με τα 4700 μέλη παρουσιάστηκε όχι απλά ανέτοιμος, αλλά και ανυποψίαστος η αδιάφορος μπροστά στις κρίσιμες στιγμές.

#### Η θέση που διατυπώσαμε:

Οι νόμοι που ψηφισθήκανε στις 7,11,12, προβλέπουν πολύ μεγάλες περικοπές. Όμως η ιδιαιτερότητα της Τράπεζας της Ελλάδος που είναι και ασφαλιστικός μας οργανισμός, η πρόβλεψη του καταστατικού της για καταβολή της σύνταξής μας, τα σωρευμένα προς τούτο αποθεματικά κλπ. επιβάλλουν στον Σύλλογό μας, να είχε εξοπλισθεί με τα πιο **δυνατά, έγκυρα και αποτελεσματικά** επιχειρήματα, όχι τόσο για να πείσει τη Διοίκηση της Τράπεζας αλλά, κυρίως, για να την εξοπλίσει με τα **πραγματικά** αλλά και τα **νομικά** επιχειρήματα άμυνας στην επιχειρούμενη πλήρη άλωση της ανεξαρτησίας της Τράπεζας της Ελλάδος και των όποιων συνταξιοχικών παροχών. Χρειαζότανε προς τούτο, πέραν άλλων, έμπειρος **νομικός σύμβουλος** κι όχι μόνο ένας, ιδιαίτερα τώρα. Χρειάζεται, επίσης, συστράτευση με το ΣΥΤΕ σε κοινό αγώνα αξιοπρέπειας. Γιατί περί της αξιοπρέπειάς μας πρόκειται. Κάτι τέτοιο ο Σύλλογός μας δεν έχει πράξει μέχρι τώρα. Ας το κάνει τώρα έστω με καθυστέρηση. Είναι χρέος όλων μας.

Δυστυχώς, όμως, και αυτή η συγκέντρωση συνεχίσθηκε και τέλειωσε "σαν να μη συμβαίνει τίποτα το ιδιαίτερο".

## Μια συγκέντρωση με ...ενδιαφέρον

Πραγματοποιήθηκε στις 20.11.2012 συγκέντρωση συναδέλφων συνταξιούχων στην **κοινή** αίθουσα εκδηλώσεων του κτιρίου της Τράπεζας της Ελλάδος στην οδό **Λέκκα** όπου λίαν συντόμως θα εγκατασταθεί ο ΣΥΤΕ, ενώ ο Σύλλογος Συνταξιούχων θα παραμένει, τουλάχιστον μέχρι τις εκλογές του Μαρτίου 2013, στο νοικιασμένο κτίριο επί της οδού **Χρ. Λαδά**. Μέχρι τότε η αίθουσα δεν θα είναι **κοινή** αλλά μόνο του ΣΥΤΕ επειδή "αυτές είναι οι βουλές της πλειοψηφίας" του Συλλόγου Σ/χων.

Η αίθουσα είναι τόσο μεγάλη, ικανή να εξυπηρετήσει πολυάριθμες συγκεντρώσεις (Γενικές Συνελεύσεις, πολιτιστικές εκδηλώσεις...) που φάνταζε άδεια παρότι οι συνάδελφοι που προσήλθαν ξεπέρασαν τους εκατό.

Την πρωτοβουλία γι' αυτή τη συγκέντρωση είχε ο πρόσφατα συνταξιοδοτηθείς συν. **Κ. Ευσταθίου** και φάσμα του ΣΥΤΕ που είχαν προσκαλέσει, κυρίως, πρόσφατα συνταξιοδοτηθέντες συναδέλφους.

Η "Αναγεννητική Πρωτοβουλία" ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση, όπως θα έπραττε σε κάθε άλλη πρόταση διαλόγου - επικοινωνίας σχετική με τα κοινά του χώρου μας.

συν. σελ. 04

## Μια συγκέντρωση με ...ενδιαφέρον

συν. από σελ. 03

Σημαντική ήταν η ενημέρωση που έκανε στην αρχή της συγκέντρωσης ο πρόεδρος του ΣΥΤΕ συν. **Ι. Γοζαδίνος** που ανέλυσε τα σοβαρά επιχειρήματα των εργαζομένων - Συνταξιούχων της Τράπεζας της Ελλάδος απέναντι στις ισοπεδωτικές ρυθμίσεις που επέβαλε η Τρόικα και ψήφισε στις 7.11.12 η Βουλή και τόνισε την ανάγκη ενότητας του χώρου (ενεργεία και συνταξιούχοι).

Στη συνέχεια ο Κ.Ευσταθίου κινήθηκε με ανάλογο τρόπο αναλύοντας τους σκοπούς της επικείμενης ενεργοποίησής του στο χώρο των συνταξιούχων.

Ο πρόεδρος της "Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας" συν. **Ίκαρος Πετρόπουλος** χαιρέτησε τη συγκέντρωση, παρουσίασε τη "παθολογία" του Συλλόγου Συνταξιούχων, ανέλυσε το "φαινόμενο" και τους δημιουργούς του από το 1997 (Β' όροφος Τ.τ Ε. - ΣΥΤΕ - Τ.Υγείας), χαρακτήρισε "παραμύθια" τα περί διάλυσης του Συλλόγου Συνταξιούχων από σκοτεινές δυνάμεις εντός του χώρου και συμφώνησε με τη πρόταση του Ι. Γοζαδίνου περί "**κοινού συντονιστικού οργάνου**" των δύο Συλλόγων είτε δι' ορισμού, είτε άτυπα μέσα από τις προσεχείς εκλογές.

Ο συν. **Χ. Παπαμάργαρης** που ακολούθησε στο βήμα έδωσε ένα χαρακτηριστικό τόνο ρεαλισμού, ενότητας και επαγρύπνησης, τόσο με το λόγο του, όσο και με το κύρος του των προηγούμενων ιδιοτήτων του (πρόεδρος ΣΥΤΕ και ΟΤΟΕ).

Τελευταίος ομιλητής ήταν ο συν. **Γ. Κιούσης** που μίλησε, κι αυτός, με ενωτικό πνεύμα.

Ήταν, γενικά, μια χαμηλών τόνων παραγωγική συζήτηση που διεξήχθη κάτω από το άγχος των επαπειλούμενων νέων δραστηριών περικοπών στις εναπομένουσες συνταξιοδικές παροχές μας.

### Η ξεκάθαρη θέση της ΑΝΑΓΕΝΝΗΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ:

#### "Στο φρενοκομείο εμείς δεν θα μπούμε"

Δεν μας κατέλαβε ξαφνική αγάπη και πόνος για τους συνδικαλιστές του ΣΥΤΕ που, άλλωστε, ορισμένοι απ' αυτούς έχουν συμβάλει στην εδραίωση της "μόνιμης" κατάστασης στο Σύλλογο Συνταξιούχων, ούτε έχουν κρύψει την ενόχλησή τους από τη δράση και τις θέσεις της **Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας**. Μεταξύ αυτών, ο τότε πρόεδρος του ΣΥΤΕ **Γ. Κασκαρέλης**, που σε αγαστή συνεργασία με την ουσιαστικά μόνιμη ηγεσία του Συλλόγου Συνταξιούχων (κοινά γαρ τα στηρίγματα και οι αναφορές τους) έδινε εντολή στο προσωπικό της λέσχης Σίνα 16 να μας κλείσουν τις πόρτες εισόδου. Αυτός άλλωστε και οι σύντροφοί του στο Σύλλογο Συνταξιούχων απέκλεισαν από την ρύθμιση των αποζημιώσεων του Ν.3198/55 (Απ. Γεν. Συμβουλίου Τ.τ.Ε. 17.12.99) όλους τους προ του 1999 συνταξιοδοτηθέντες συναδέλφους που είχαν τις σχετικές προϋποθέσεις.

Στα "κοινά", όμως, δεν χωρούν πίκρες και προσωπικές η άλλες συμπάθειες. Γνωρίζουμε τις θεσμικά μεγάλες δυνατότητες του ΣΥΤΕ που γίνονται μεγαλύτερες όταν στοιχίζονται, **ισότιμα** όμως, δίπλα του οι συνταξιούχοι. Αυτή η συμπόρευση είναι χρέος κάθε εκλεγμένου. Αποφάσεις και ενέργειες που υπονομεύουν τη συμπόρευση των δύο φορέων του χώρου είναι παράβαση καθήκοντος. Θα ήταν αφροσύνη να συμπορευθούμε κι εμείς με μια πολιτική μετώπου **συνταξιούχοι εναντίον ενεργείας** και να βρεθούμε δίπλα σε διχαστικές και σπασμωδικές ενέργειες, ιδιαίτερα σήμερα που όλα κρέμονται σε μια κλωστή. **Στο φρενοκομείο εμείς δεν θα μπούμε!**

#### Γιατί στη Σίνα 16;

Η Α.Π. συνεχίζει τις κάθε Τρίτη ανοιχτές συγκεντρώσεις συναδέλφων στη λέσχη Σίνα 16 και μετά τη λειτουργία ως λέσχη συνταξιούχων του ενοικιασμένου κτιρίου στη Χρ. Λαδά 1. **Η απόφασή μας αυτή σηματοδοτεί την αμετάκλητη απόφαση μας της συγκατοίκησης και συμπόρευσης με το ΣΥΤΕ σε κτίριο της Τράπεζας, του περιορισμού της σπατάλης στη διαχείριση των οικονομικών του Συλλόγου, τη δημιουργία λ/σμού αλληλεγγύης η τη μείωση των εισφορών και την τόνωση του φρονήματος των συναδέλφων με την αρωγή και τον εθελοντισμό** (σε συνεργασία με το Ταμείο Υγείας) τον πολιτισμό κλπ.

#### Η ενότητα στο χώρο

Η θέση μας είναι σαφής και γνωστή:

Συγκατοίκηση και συμπόρευση με το ΣΥΤΕ και στοίχιση δίπλα του σε αγώνα διεκδίκησης και αποτροπής, μέσα από ισότιμη συνεργασία.

Οι φαιδρότητες περί διάλυσης - άλωσης του Συλλόγου συνταξιούχων από ...εφορμούντες εχθρούς(!) που έχουν η δεν έχουν την ιδιότητα του συναδέλφου, ανήκουν στη σφαίρα της παραμυθίας η των ιδιοτελών σκοπών. Οι σύλλογοι δεν διαλύονται επειδή κάποιιοι το επιθυμούν. Οι σύλλογοι, όμως, αδρανοποιούνται όταν οι καθοδηγητές, ψευδόμενοι, σπέρνουν αμφιβολία, σύγχυση καταφεύγοντες σε δύσοσμη μονομερή πληροφόρηση.

Είναι, όμως, εφικτό οι δύο σύλλογοι, για το ξεπέρασμα καταστάσεων όπως της τρέχουσας διατίτας, να προβλέψουν τη σύσταση ενός αιρετού μικτού εξωθεσμικού (αρχικά) οργάνου από εκπροσώπους των δύο πλευρών με συμβουλευτικό (αρχικά) χαρακτήρα. Ο τρόπος εκλογής η ορισμού των μελών αυτού του οργάνου μπορεί να αναζητηθεί μέσα σε πλαίσιο καλής πίστης και συναδελφικότητας.

#### Επί του πιεστηρίου

Ένας ευγενικός και καλοπροαίρετος συναδέλφος, ο Γιάννης Πωπ, έφυγε από κοντά μας με αδόκητο, οδυνηρό τρόπο σηματοδοτώντας τη διατίμηση της ανθρώπινης ζωής - αξιοπρέπειας στην σημερινή εποχή της αθλιότητας και της εθνικής ταπείνωσης των μνημονίων και της Τρόικας.

Στο Δ.Σ. της 23.11.12 συστήσαμε σοβαρότητα και αποφυγή λαϊκισμού, τονίσαμε δε ότι ανάλογες πράξεις πρέπει να οδηγούν στη καταδίκη των υπεύθυνων νεοφιλελεύθερων πολιτικών και των εγχώριων εκφραστών τους και όχι στους ιμάντες - βραχιόνες εφαρμογής τους. Δεν μας άκουσαν. Πλειοψηφία είναι!